
 

Validarea abilităţilor şi competenţelor dobândite în viaţa de familie  

 

2 aprilie 2009 

Newsletter-ul FamCompass vă oferă informaţii referitoare la proiectul FamCompass, finanţat 
de către Comisia Europeană în cadrul Programului “Lifelong Learning” Grundtvig I. Scopul 
acestui proiect este de a valida 'competenţele familiale', competenţe pe care femeile şi 
bărbaţii le-au dobândit în contextele informale ale vieţii de familie. Sperăm să consideraţi utile 
rezultatele proiectului nostru şi vă invităm să ne daţi feedback-ul dvs. pe măsură ce îl derulăm.  
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1. FamCompass 
Proiectul FamCompass, finanţat de Comisia Europeană în cadrul Programului “Lifelong Learning 
Program” Grundtvig I, dezvoltă un instrument, Family Competences Portfolio/ “Portofoliul 
Competenţelor Familiale”, pentru a valida “competenţele familiale” pe care femeile şi bărbaţii 
le-au dobândit în contextele informale ale vieţii de familie, în rolul lor de educatori, îngrijitori 
sau pe parcursul activităţilor casnice. Considerăm că o recunoaştere durabilă şi obiectivă a 
acestor competenţe va deveni tot mai importantă într-o societate care îmbătrâneşte.  
Proiectul a fost lansat în noiembrie 2007 şi se va derula până la sfârşitul lui octombrie 2009.  

 Înapoi la meniu 

 
2. Testarea finală în desfăşurare  
În 2008 am elaborat o primă versiune a instrumentului. Am testat-o cu ajutorul a 88 de 
persoane din şapte ţări UE. Pe baza feedback-ului primit de la utilizatori şi instituţii, am 
elaborat o a doua variantă care este acum în curs de testare. Următorul pas este acela de a 
crea un instrument web facil care va fi implementat pe website-ul nostru. Acesta va permite 



adulţilor care învaţă şi instituţiilor sa acceseze instrumentul prin intermediul internetului, după 
ce li se va furniza un cod de acces.  
Sunteţi interesaţi de testarea versiunii finale a acestui instrument? Nu ezitaţi să ne contactaţi 
la europa@hig.be.  

 Înapoi la meniu 

 
3. Conferinţa şi seminarul FamCompass: 23-24 October 2009 în Bruxelles  
Rezultatele proiectului nostru şi un demo al instrumentului vor fi prezentate pe parcursul unei 
conferinţe ce va avea loc la finalul proiectului, la Bruxelles, vineri, 23 octombrie 2009 şi pe 
parcursul unui seminar de specialitate ce va avea loc sâmbătă, 24 octombrie 2009, tot la 
Bruxelles. Gazda noastră va fi Comitetul Regiunilor din Parlamentul European. Scopul principal 
al acestor întâlniri este de a îi convinge atât pe reprezentanţii din sistemul educaţional, cât şi 
pe cei ai pieţei muncii de importanţa recunoaşterii învăţării din contextul familial şi de a îi 
motiva să utilizeze FamCompass pentru evaluarea şi validarea acestor competenţe.  
În momentul în care programul va fi finalizat, îl vom publica pe website-ul proiectului. 
Abonaţii la acest newsletter vor primi o invitaţie la eveniment.  

 Înapoi la meniu 

 
4. Competenţă prin activitatea în familie?/ “Kompetent durch Familienarbeit?” 
Barbara Thiessen şi Lucia Schuhegger de la Deutsches Jugendinstitut/  Institutul German pentru 
Tineret au publicat un articol în Journal “Weiterbildung” (Educaţie Continuă), 2009, 
Aprilie/Mai, p 14-16. 
Puteţi găsi o copie a acestuia pe website-ul proiectului nostru la secţiunea “Despre proiect”/ 
'About the project'.  

 Înapoi la meniu 

 
5. Informaţii noi LLL şi APL din partea ţărilor participante 

“Formal sau informal – ce e învăţat, învăţat rămâne”/ 'Formell oder informell: Gelernt ist 
gelernt!' 
Importanţa competenţelor dobândite în învăţarea non-formală face, în momentul de faţă, 
obiectul cercetării şi dezbaterii ştiinţifice în Germania. Bine-cunoscutul „Institut de Cercetare 
a Educaţiei Corporative”/ 'Forschungsinstitut Betriebliche Bildung' (f-bb) din Nürnberg, care 
studiază educaţia şi instruirea vocaţională, îşi publică newsletter-ul din ianuarie 2009 pe tema 
evaluării şi validării competenţelor informale. În unul dintre studiile sale recente, institutul 
pune accentul pe importanţa dezvoltării instrumentelor cert şi larg recunoscute, în vederea 
evaluării şi validării acestui tip de cunoştinţe şi competenţe. Autorii studiului aduc comentarii 
critice la adresa orientării stricte a sistemului educaţional german asupra obţinerii obligatorii a 
unei diplome şi a unui certificat, fapt care îl face să fie mai strict decât sistemele din ţările 
vecine.  
Puteţi citi newsletter-ul şi comanda studiul de pe website-ul institutului: www.f-bb.de. 

Cadrele naţionale de calificări aplică Cadrul European de Calificări / European 
Qualifications Framework (EQF) 
Statele-membre UE lucrează, în prezent, la definirea nivelelor naţionale de calificări din 
perspectiva rezultatelor învăţării – ceea ce ştie cel care învaţă, ceea ce înţelege şi este capabil 
să facă – pentru a crea o conexiune între acestea şi Cadrul European de Calificări (EQF). EQF 



este un instrument răspândit în întreaga Uniune Europeană, menit să confere vizibilitate şi 
comparabilitate calificărilor la nivelul întregii Europe.  

• Cadrul german de calificare / ge: Deutscher Qualifikationsrahmen (DQR) 
Germania a înaintat de curând o propunere pentru un cadrul naţional de calificări, ca 
urmare a cooperării dintre autorităţile federale şi landuri, care a inclus, insă, şi 
reprezentanţi ai sectorului educaţiei, parteneri sociali şi alţi experţi.  
Propunerea pentru un cadru german de calificări este disponibilă la: 
http://www.deutscherqualifikationsrahmen.de [in limba germană] 

• Cadrul flamand de calificări/ “Vlaamse kwalificatiestructuur” (VKS) 
In Belgia, cadrul(-ele) “naţional” este elaborat la nivelul Comunităţilor (Flamandă, 
Francofonă, Germanofonă). În martie, Comisia pentru Educaţie a Parlamentului 
Flamand a discutat şi aprobat o versiune adaptată a EQF. Aceasta va fi utilizată în 
dezvoltarea programelor educaţionale, a procedurilor APL, a integrării învăţării 
informale pe piaţa muncii etc. 
Pe 11 mai 2009, Departamentele Educaţiei şi Muncii vor susţine o sesiune de informare 
pe tema VKS. 
Puteţi găsi mai multe informaţii despre VKS şi programul sesiunii de informare la 
http://www.ond.vlaanderen.be/inschrijvingen/vks [in limba olandeză] 

 Înapoi la meniu  

 
6. Website-ul proiectului: www.famcompass.eu 
Website-ul proiectului vă oferă toate detaliile activităţilor aflate în desfăşurare. Actorii-
cheie şi instituţiile participante la testarea FamCompass au acces la versiunile de lucru ale 
instrumentului.  
Consideraţi dezvoltarea FamCompass ca fiind de mare utilitate pentru organizaţia dvs.? 
Sunteţi interesaţi să ne furnizaţi feedback-ul dvs. referitor la proiect? Nu ezitaţi să ne 
contactaţi pentru a putea avea acces la secţiunea actorilor-cheie.  

Echipa FamCompass  

www.famcompass.eu 
europa@hig.be  

   

 


